



《热辣滚烫》《飞驰人生2》《熊出没·逆转时空》分列前3位

天津春节档票房已超9000万元

本报讯(记者 张钢)春节假期,天津电影市场延续了火热态势,截至14日19时,票房已超9000万元,《热辣滚烫》《飞驰人生2》《熊出没·逆转时空》分列前3位,春节档迎来开门红。

记者在实地走访过程中看到,各家影城纷纷布置了以龙为主题元素的吊挂,营造出喜庆祥和的气氛,前来观看春节档电影的观众络绎不绝,和家人一起

享受文艺大餐,成为很多市民的假日选择。观众赵燕飞表示:“前天我和朋友看了一部喜剧片,现在又带孩子来看动画片,春节期间可选择的片目比较多。”

今年春节档上映的8部影片,在质量方面均得到观众和业界的认可,在网络平台上的口碑表现良好,有4部作品被专业评分网站评出了8分左右的高分。天津左岸影城经理董洪铭介绍:

“今年春节档上映的片目中,现实主义作品表现亮眼,以平凡人的故事传递真情实感,在温暖与感动中展现新时代中国人的精神风貌,由此受到观众的欢迎。目前假期过半,我市春节档的票房成绩与去年同期持平,但因为平均票价低于去年,实际观影人次要高于去年同期水平。天津观众历来喜欢喜剧片,而今年市场主打这种类型的片目,令观众在大银幕前的掌声与

欢笑声此起彼伏。”

继2023年多个档期电影票房屡创新高后,今年电影市场从元旦档刷新同档期票房纪录,到如今的春节档迎来开门红,持续展现出中国电影旺盛的生命力与创造力。正如导演张艺谋所说:“文化自信体现在电影市场上,中国人爱看中国电影,还要让更多人去认知中国人的价值观,让全世界看到中国故事。”

青年京剧团演出张派经典《望江亭》

本报讯(记者 刘莉莉)昨晚,天津市青年京剧团在中华剧院演出张派代表剧目《望江亭》。

《望江亭》是一出歌颂女性的剧目,讲述了才貌双全的古代女性谭记儿为解救丈夫白士中,在望江亭内施计于权贵杨衙内,与其斗智斗勇的故事,充分表现了谭记儿的机智、聪慧、果敢。

此次演出,由张派传人、青年京剧团团长赵秀君饰演谭记儿一角。康健、石晓亮、孙丽英等分饰其他角色。从台前到幕后,从演员到乐队,整台演出彰显出青年京剧团对国粹艺术的“高水平传承”。

天津京剧院上演梅派名剧《凤还巢》

本报讯(记者 刘莉莉)天津京剧院昨日在滨湖剧院演出梅派名剧《凤还巢》。

此次天津京剧院演出《凤还巢》,由“梅花奖”得主王艳饰演程雪娥。她的扮相俊美,音色甜润,唱腔流畅,表演细腻,塑造了冰雪聪明、睿智坚贞的大家闺秀程雪娥形象。全体演职员通力协作,在新春期间为戏迷奉献了这台欢乐喜庆的经典名剧。

据悉,天津京剧院今日将继续在滨湖剧院演出《群英会·借东风·华容道》,由该院多行当实力演员合作献艺。



奏响浪漫旋律 重温影视经典

本报讯(记者 张帆 摄影 姚文生)昨天,“一生所爱”浪漫爱情经典名曲专场音乐会在天津大礼堂上演。来自天津交响乐团·天骄室内乐团的演奏家们为观众精选了10余首耳熟能详的影视乐曲,《时光倒流七十年》《相思河畔》《我愿意》《一步之遥》《后来》《一生有你》等经典旋律一一响起,带领观众重温浪漫记忆。

我市邮轮产业驶向“黄金水道”

以邮轮复航为契机,去年,“向海乐活节”“日出东疆”等亲海文旅场景陆续亮相,滨海新区全年接待各地游客2600万人次……今年春节期间,滨海新区“喂儿都大巡游”“龙宫派对”“新春游园会”“焰火秀”等一道道文旅盛宴,又和邮轮游一起吸引了大批游客,宜居宜业宜游的港口城市氛围日益浓厚,持续助推港产城融合的进程。

产业链条延伸 增强邮轮经济辐射带动能力

邮轮不止于“游”。因产业链长、带动性强,邮轮产业被誉为“漂浮在黄金水道上的黄金产业”,也成为我市高质量发展的新亮点、新优势。

2021年,《天津市人民政府办公厅关于加快天津邮轮产业发展的意见》就提出了打造中国北方邮轮旅游中心、中国邮轮制造维修基地、国际邮轮用品采购供应中心等重点任务。《天津市加快建设国际消费中心城市行动方案(2023—2027年)》和《天津市促进港产城高质量融合发展的政策措施》中,也将发展邮轮旅游作为重要内容,以“真金白银”支持邮轮公司和旅游

企业在津开展业务。从旅游消费到制造维修、物资供应、港口服务,天津正在围绕邮轮经济做好“大文章”——

以“东北亚地区具有国际影响力的邮轮旅游目的地和游客出入境口岸”为目标,天津积极接洽国内外邮轮企业和配套产业企业,壮大了产业链合作阵营。同时加强陆海联动,依托自身丰富的旅游资源,发展“邮轮+天津游”线路,优化旅游产品供给,让更多邮轮旅客玩在天津、乐在天津。

作为天津国际邮轮母港的所在地,东疆综合保税区正大力发展邮轮配送业务,对开展采购船供业务的服务企业给予相应的政策奖励。“东疆将进一步做大邮轮物流产业规模,打造国际邮轮用品采购供应中心。”东疆综保区相关负责人表示,结合优势产业,东疆还会挖掘邮轮租赁板块商机,持续增设消费场景。

根据规划,我市还将支持重点船舶制造企业制造高标准邮轮,支持重点船舶修造企业发展邮轮修理、改装业务,引导和鼓励各类市场主体参与邮轮研发、设计、制造及维修服务,打造北方最大的集邮轮

设计研发、制造维修、认证监测等于一体的邮轮基地。

去年邮轮正式复航之前,我市举办的邮轮产业招商推介暨邮轮发展圆桌会就引起业界广泛关注,为促进邮轮复航和产业创造出了积极的氛围。今年,第十七届中国邮轮产业发展大会将在天津滨海新区举行,届时将集聚业内精英,共同探索行业新机遇。

邮轮带动“双向奔赴”。本月26日至27日,“欧罗巴”号邮轮计划靠泊天津国际邮轮母港,预计入境旅客800人次,其中多数为德国游客,他们将在北京、天津、西安等地游玩。依托144小时过境免签、外国人口岸签证政策,天津也成为许多外籍邮轮旅客的旅行目的地。

“邮轮复航后释放出前所未有的活力,也充分展现了邮轮经济的发展潜力。我们要主动走访世界知名邮轮公司,吸引更多船舶停靠天津,感受港产城融合发展带来的深刻变化。”市交通运输委副主任刘道刚表示,今年,我市将利用空海联运、海铁联运、公海联运等“组合拳”,吸引广大内陆地游客来津乘坐邮轮。同时,量身打造配套服务,丰富邮轮经济产业链条,形成“船上”“船下”的有效呼应。借助邮轮为天津带来客流、物流、信息流、项目流,让邮轮经济成为我市高质量发展的重要引擎。

让景区“活”起来“动”起来

程序的新玩法。

“我们的初衷是通过增强现实技术让古文化街‘活’起来、‘动’起来。通过科技赋能文旅,让历史场景重现。”张楠告诉记者,“企业顺应国家文旅产业迅猛

发展的大潮,设计了城市漫步线路以及景点打卡、盖章收集、闯关解谜、国潮文创品展示等多种形式的活动,让游客在深度参与的同时,加深对老字号历史和非遗传承的了解和兴趣。”

坚守“港”位 站好最后一班岗

能化集装箱码头上,一艘艘轮船在有序抵港作业,五颜六色的集装箱被吊装起来,放到一辆辆卡车上运向四面八方,像极了为这个新春佳节送去的一份份新年礼物。

此时,东港边检站民警王兵与刘善亮正在码头严查细验。2024年9月和10月,同在一个执勤组的二人,都将年满60岁,光荣退休。退休前的最后一个春节,他们主

动向领导请缨值班,和战友们一起坚守。“说句心里话,我也想家,家中的老妈妈已是满头白发。”王兵的母亲已经84岁高龄了,“年三十一”一早,他就给家里打去了拜年电话。“你马上就退休了,以后有的是时间陪我。”电话那头的理解与支持,一时间让他有些鼻酸。

“老婆孩子都支持我春节值班。”看到王兵撂下电话,刘善亮一边整理着警械器

具架,一边讲起了他的家事,“咱们警察,哪有啥不节的,哪里都一样。春节期间在码头与船舶相伴的时间比家人更多。”2月9日,农历大年三十的“年夜饭”餐桌上,刘善亮、王兵和同事们说起即将告别胸前那串警号时,感慨良多:“我们干了一辈子边检工作,如果谈感想,就两个字:感恩。”

他们与这片宽广深沉的口岸相处了40多个春夏秋冬,为港口的蓬勃发展和日新月异贡献着自己的力量。“国门有我,请祖国和人民放心!”

当好人民群众的“守夜人”

应急管理部门加强节日安全检查

本报讯(记者 王睿)春节期间,全市各区应急管理部门全员备战,枕戈待旦,紧守安全红线,多措并举强化风险防控,对危险化学品、工贸等重点领域精准开展安全监管,当好人民群众的“守夜人”,营造欢乐祥和的节日氛围。

河西区应急管理局将安防网在线监测轮巡频率提升2倍,及时调度指挥联网企业整改安全隐患;对商超、宾馆和餐饮场所等春节假期连产连市、人员相对密集的生产经营单位,进行安全生产执法检查,确保各项安全防范措施落实到位。

春节期间,河北区成为赶年集、寻年味的“打卡地”。河北区应急管理局每日安排专人对意风区、悦榕庄等年俗活动举办地实施安全检查,提示活动组织方及商户做好用电、用火、用气等方面的安全管理,加大对天津之眼、商场、市场及春节连市餐饮场所的安全检查力度。

西青区应急管理局加强第27届杨柳青灯展的安全应急和维稳保障,每日安排人员做好值班值守。宁河区应急管理局执法人员深入现代产业园区、七里海镇、岳龙镇、丰台镇及区内重点工贸企业,检查烟花爆竹、金属冶炼、受限空间、消防安全等情况。

静海区应急管理局对涉爆粉尘、金属冶炼、铝加工、有限空间等领域进行排查,督促企业做好安全教育培训、设备检查维修和隐患排查整改。蓟州区应急管理局成立2个督查检查组,到重点区域、重点点位,对安全生产和森林防火情况进行督导检查。

宝坻区应急管理局检查烟花爆竹零售点,现场核对人员证照资质、检查产品储存情况、查看周边环境,确保烟花爆竹拆箱、装卸、码放等各环节的安全管控措施落实到位。

快充让续航无忧 科技护安全出行

■本报记者 苏晓梅 岳付玉

“外观良好,充电桩无破损,计费模型正常,实车测试充电无问题。”昨天,在京沪高速王庆坨服务区,国网天津电动汽车公司建设运营部副主任高帅和运维工作人员多蒙宁,对应急充电桩开展实车测试并记录结果。

京沪高速王庆坨服务区位于武清区和西青区交界处,是京津沪间交通的重要节点,也是天津高速公路最为繁忙的服务区之一。根据国网智慧车联网平台预测,今年春节期间,王庆坨服务区双向充电站客流量有望创历史新高,预计充电量较平日增幅超4倍,日均充电量达到1万千瓦时以上。

“架设应急充电桩是充电能力提升的有效手段之一,可以同时服务4辆新能源汽车充电。操作使用也十分便捷,车主通过‘e充电’App扫码即可进行充电。”高帅介绍,像这样的应急充电桩,他们还在荣乌高速大港服务区(双向)、京津塘高速徐官屯服务区(塘沽方向)各增设了1台。

同时,为了满足春节期间高速公路的新能源汽车充电需求,国网天津电力完成52座高速服务区充电桩的直流充电桩升级改造,将单桩充电功率提升至80千瓦,提升了充电速度。此外,在车流量较大的服务区,还增加了直流充电桩的数量,有效缓解充电排队情况。

在武清区佛罗伦萨小镇停车场西南侧,投运一年的武清城市综合充电示范站迎接来自京津冀等地消费人群驻车充电。自投运以来,该站累计充电量超102万千瓦时,约为5万车次提供了服务。

“充电桩的标识十分醒目,通过App很方便就找到了。在购物的同时,车也充满了电,没有了‘续航焦虑’。”来自北京的游客张嘉慧说。

春节期间,国网天津电力组织4名监控调度人员、76名运维人员,开展24小时不间断运维保障以及应急处置快速反应,每日安排29组巡检队伍开展高速值守、机动特巡、故障治理等工作,确保及时有效地解决充电者的诉求。

为了车主安全、顺利、平安抵达目的地,当天,国家电网公司首席专家李磊也来到京沪高速王庆坨服务区,测试刚刚部署的“充电桩充电过程监测与安全预警智能化终端”。

李磊介绍,他们收集了全国涵盖三元锂电池、磷酸铁锂电池等不同类型、不同电压、不同容量的近400万条电池充电数据,形成大数据模型库。在新能源汽车充电过程中,终端通过电池管理系统获取实时充电交互数据,利用混合综合神经网络算法、大数据分析等技术,开展实时状态检测和充电安全预警并生成检测报告。

由北京驶往上海的陈先生刚充满电,在李磊的手持移动终端上,一份充电安全检测报告自动跳出。李磊仔细阅读了报告,向陈先生解释说:“根据充电采集到的数据,电池衰减度为9%,电池整体健康度达95%,建议您在高速出行时关注续航里程、及时充电,定期前往专业机构进行检测。”

目前,这套装置已实现充电安全预警秒级响应,预警准确率超90%,在天津市、河北省等地共部署了17套。

《百姓问政》聚焦养老服务

本报讯(记者 张雯婧)民生无小事,养老关系着每一位老年人的幸福生活。今晚播出的《百姓问政》节目,邀请市民政局、静海区相关负责人,一起关注新的一年养老服务的话题。

静海区陈官屯镇吕官屯村60岁以上的老人有600多人,村里年轻人大多外出工作。为了解决老人吃饭问题,村里依托乡村饭店的服务功能,成立了老人家食堂。但是,村内老人居住分散,订餐数量不多,企业送餐没有利润,不愿意提供配送服务。为了解决老人吃饭最后几百米的难题,属地镇街想了不少实招,取得成效。本期节目围绕我市居家养老助餐服务、养老服务综合体建设以及津(金)牌智慧养老平台打造三个方面,介绍新一年的工作思路和解决方案。

节目中居民代表针对养老综合服务体系建设,提出不少意见和建议,相关负责人也都给予了回应。大家表示,新的一年要撸起袖子加油干,继续打造津(金)牌养老服务品牌,兜牢民生底线,让人民群众不断有新的获得感。

工程现场新来了机器人

(上接第1版)“我们启用了轮式和轨道式智能巡检机器人,对变电站进行全天候、全方位、全自动巡检,基本可以做到无人值守。”

在装置区、罐区等高风险区域,马上也要投用4个智能巡检机器人,它们借助检测传感系统和5G网络,对数据进行智能化采集、报警,及时发现设备隐患。中国石化高级专家、天津石化档案管理中心经理高文清表示,立足天津南港乙烯项目,天津石化聚焦科技创新,加快培育和发展新质生产力,探索研发机器人技术,推动生产过程全流程智能控制、智能仓储、机器人作业等人工智能应用场景落地,助力传统产业提质增效。

(上接第1版)史景才告诉记者,“记得刚参加工作时,设备简陋,我们要人工梯口监护。如今,天上无人机、海上执法艇、水下机器人、陆地智能监护机器人……全方位立体化的防控体系,‘智慧边检’让口岸更安全了,港口的作业效率也更高了。”工作40余载,他亲眼见证了港口的发展变迁。

除夕晚上的“年夜饭” 他们有着“共同话题”

春节期间,天津港北疆港区C段智